
Ata da 18ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura 

 

Aos 02 dias do mês de junho de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior, 

Pio, João Zacarias, Joãozinho Garcia, Galego de Messias, Bastinho e Dida. Com a 

palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes 

e declara aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o vereador 

Pio, faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente abre a 

discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. Ainda 

com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a leitura das matérias 

em pauta Requerimento de número 05 -2023, autoria do vereador João 

Zacarias, do MDB. Assunto no sentido que seja feita a reforma e ampliação do 

serviço de convivência e fortalecimento de vínculo no anexo do posto de saúde 

da comunidade de Laginha. Requerimento de número 06 -2023, de autoria do 

vereador Juciblene Varela de Oliveira. Assunto no sentido que seja feita uma 

praça e uma academia para terceira idade na comunidade de Pacavira, ao lado 

da quadra de esporte, Requerimento de número 07 -2023, requerido na 

conformidade com o que está determinado no regimento interno desta casa, 

após ouvir o plenário legislativo, que seja enviado a sugestão da Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal no sentido que seja feita uma reforma no Colégio de 

Serrote Coberta, que se encontra desativada, para que possa funcionar como 

um centro de serviço de convivência e fortalecimento de vínculo, Requerimento 

de número 08 -2023, requerido na conformidade com o que está determinado 

no regimento interno desta casa, após ouvir o plenário deste poder legislativo, 

que seja enviado a sugestão da Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, no 

sentido que seja feita a iluminação e construção de um muro lateral no campo 

de futebol na comunidade de Pacavira. em seguida segue as comunicações 

parlamentares; vereador João zacarias inicia suas colocações,  mais uma vez 

chama a atenção do secretário de obras sobre as estradas, que é uma 

buraqueira terrível. diz que não tem máquinas para as estradas, diz que não tem 

máquina, mas para fazer está se construindo um balneário, e a prefeita deslocou 

PC para cavar um buraco para fazer uma piscina. aborda assunto  da falta de 

água nas comunidades. Em Laginha, fala sobre emenda parlamentar que 

conseguiu, desde 2022, com o então deputado da época, subtenente Eliabe, 



onde ele destinou R $ 70 mil para fazer uma obra entre Laginha e Queimadas, 

diz até hoje não foi construída. relata que a obra é a passagem molhada, onde 

iria beneficiar a toda a população da região verde. agradece sua participação e 

encerra suas palavras; em seguida vereador Joãozinho Garcia inicia suas 

palavras, fala sobre a falta de respeito e compromisso dessa gestão. diz que 

ouvindo as palavras do seu colega vereador João zacarias, lembra que o valor já 

está em conta da prefeitura, e dia 22 de junho, fez um ano que o recurso está 

na conta fala que é injustificável, não existe justificativa para não ter sido 

atendido os pedidos dos colegas vereadores. fala sobre a saúde, total abandono, 

descaso, mães de famílias com  crianças especiais faltando as suas consultas, 

seus tratamentos, por falta de carro para fazer o translado, relata que estão 

jogando crianças de todas as idades dentro de um ônibus que sai do centro da 

cidade por volta das três e meia da manhã, onde essas crianças têm consulta de 

dez, onze, meio dia em Natal. fala sobre a gestão que assinou um contrato no 

início desse ano de praticamente 2 milhões de manutenção, E não se sabe para 

onde tem ido esses valores, fala que solicita ofício e não chega, fala sobre o 

aumento de perseguição, um aumento de politicagem onde o pai de família para 

receber sua cesta básica que é de direito, ele é obrigado a participar de jantar,  

menciona vereador João Garcia e vereador Junior e diz que isso é um absurdo, 

agradece participação e encerra suas palavras; em seguida vereador Júnior faz 

sua participação em plenário, suada a todos e inicia suas colocações, fala sobre 

insatisfação da população,  fala de total  destruição, abandono, atraso em tudo. 

relata que a saúde do município estar um caos. diz que a prefeita prometeu 

desde inúmeras coisas e nada, diz que sempre vai acreditar em um dia de 

construção de um município melhor, menciona o vereador Joãozinho Garcia e 

o vereador João Zacarias. fala sobre cobrança e da desacreditação do povo de 

Ielmo Marinho com essa gestão. diz que quem chegar lá tem que ter a boa 

vontade de fazer, e se constrói uma coisa boa, e se fizer vai enaltecer,  Mas se a 

vontade for destruir, for roubar, sempre vai estar aqui falando sobre, é 

destruição, é roubo, é desvio, pode ser o que for; se não está indo para a 

população. Está indo para fins que não estão sendo atendidos à demanda, à 

necessidade da população, diz que vai acreditar em um futuro melhor,  agradece 

a oportunidade e encerra suas colocações; Joãozinho Garcia pede direito de 

menção, foi dado um minuto para o mesmo conclui suas considerações, o 

mesmo diz que com dois anos e sete meses de uma gestão não tem 



compromisso, que não quer ver o bem do povo, que já se entraram mais de 140 

milhões e que nada foi feito. Não se tem um projeto que beneficie a população, 

não tem incentivo de nenhum tipo, em seguida quer parabenizar Valdo pela 

Copa Sub -17 que terminou em Ielmo Marinho, diz que foi um evento brilhante. 

e convida os colegas vereadores para no domingo vigente da data para grande 

final da Copa América lá na comunidade de Fazenda Nova que é organizada pelo 

Adriano Locutor, agradece e encerra as colocações. vereador Breno Marreiro 

recebe vez em plenario,  suada a todos e inicia suas colocações, fala que a tarde 

na região verde, andou em algumas comunidades juntamente com a prefeita, 

com a vice -prefeita, o ex -prefeito Germano Patriota e também o secretário de 

esportes, Na ocasião estiveram  na comunidade de Pacavira, onde lá aconteceu 

uma reunião com os esportistas do time do Botafogo, onde a prefeita se 

comprometeu em fazer um muro naquele campo, que é o campo da 

comunidade. Em breve também vai iluminar, então a comunidade de Pacavira 

só tem a agradecer a esse empenho, que juntamente com o nosso mandato vem 

buscando melhorias daquela comunidade,  Onde também esteve na 

comunidade de Alegria e Pororocas, onde na ocasião pediu o roço daquela 

estrada que liga Alegria a Pororocas, também em breve será dado início aquele 

roço. Na estrada de Cabeça do Boi até Pacavira também já foi roçado, um pedido 

do mandato, Foi passado também na secretaria de saúde, onde chegou na 

cidade, três veículos, duas ambulâncias e um ônibus para levar os pacientes para 

fazer os exames de natal. Então isso aí também não deixa de ser uma boa notícia 

para a população. foi também na secretaria de obras, o secretário onde o 

Maicon passou que em breve será feita a restauração na sede da UBS aqui do 

centro, e a construção de um vestiário lá no campo de Fazenda Nova. o mesmo 

acredita que sim tem um desenvolvimento da cidade por parte de todos e que 

sempre torce que dê certo, aqueles que pensam no bem, e tem que acreditar. 

Também em conversa com o secretário de transporte, que garantiu que na 

próxima segunda -feira a patroa já está fazendo a manutenção das estradas. 

Então quer  também deixar essa cobrança ao secretário Eli para que faça de fato 

essa recuperação das estradas que serve para toda a população; também vai 

começar agora, nesse mês de agosto, a produção de escoação de cana e açúcar 

da região verde. Então é de muita importância que as estradas estejam boas 

para beneficiar os agricultores e os donos de transporte daquela região, em 

seguida encerra suas palavras. vereador Pio recebe vez de fala, saúda a todos e 



inicia suas colocações diz que ouviu em plenário o vereador João Zacarias, sobre 

a questão da água na região verde. que de fato estão atentos a esse problema. 

e esteve no final de semana na região de queimadas, e na comunidade de 

Laginha e em Timbaúba, fez um relatório das comunidades que estão mais 

atingidas pela falta d 'água. e essas três comunidades na região verde, já que 

não chega até os canos lá. e que esse relatório foi passado para a pessoa que é 

responsável pela taxa de água, que se chama Maria José, então acredita que sua  

parte, como vereador, se faz.  acredita que o vereador não tenha o poder de 

chegar lá e dizer ao pipeiro, vá para tal canto. Mas se identifica os problemas do 

município e a gente leva para a pessoa responsável. E foi feito um relatório que 

mostrou quais são as comunidades que estão mais atingidas na região verde 

com a falta d 'água. O mesmo diz acreditar que a casa já passou praticamente 

dos 100 requerimentos. Então essa casa vem fazendo o seu papel através dos 

requerimentos, em seguida encerra suas palavras. vereador galego recebe vez 

em plenário, sauda a todos e entra na pauta sobre pessoas que transitam com 

seus veículos em rotas obrigatórias onde seus veículos estão sofrendo bastante 

variações, o mesmo relata que essa população pede para que fale por eles, pós 

a um bom tempo não se passa máquina pela região de canto de moça; diz que 

vai fazer sua parte, mas o mesmo não tem o poder  de pegar a máquina e 

fazer,se  cobra a prefeita e que olhe para Canto e Moça, faça o que o povo pede. 

Dois anos e meio passando uma máquina uma vez,  diz que omissa essa casa não 

diz que já fez vários  requerimentos, Iluminação do cemitério etc.. em seguida 

deixe suas boas vindas ao secretário de saúde, Dr. Sidney, e que venha para esse 

município com boas intenções, que ajude o povo. Quando se pede, quando se 

solicita e para aquele que precisa; em seguida fala de emendas, emenda de 210 

mil reais onde o mesmo conseguiu junto aos colegas vereadores João Zacarias 

e Joãozinho Garcia . E até agora não saiu do papel, Entrou na conta da prefeitura 

desde o ano passado esse dinheiro. se pergunta de quem é a culpa e diz que não 

é dos vereadores envolvidos pois a parte dos mesmos se fez feita e que a 

prefeita teria que se responsabilizar e faça com que as coisas andem em seguida 

encerra suas palavras,. vereador Joãozinho Garcia pediu direito de menção, 

sendo concedido pelo presidente, o mesmo retrata que ouvindo a fala de seu 

colega e suas preocupações de diversas situações que passam no município e 

onde ninguém tem resposta e em relação a essa emenda que faz um ano que se 

encontra nas contas do município faz uma pergunta ao vereador Galego: *+ 



o que a prefeita tem a lhe dizer em relação a essa emenda? sendo o mesmo 

vereador da base, qual a explicação que ela tem de não ter feito serviço? O 

Vereador Galego em sua resposta diz que: nas últimas reuniões, que iria 

começar a obra nesse segundo semestre. Então está na esperança que isso seja 

feito. vereador Dida recebe vez de fala, em seus comprimentos saúda a todos, 

o mesmo relata  falecimento de seu tio no último dia 23, Inclusive o presidente 

esteve presente no velório e o vereador Breno Marreiro, o mesmo agradece a 

presença. relata sobre a Copa América, onde terá a grande final, a equipe do 

Canarinho, lá de Sauna, contra a grande equipe também de Vila Nova. Será um 

espetáculo, será uma final digna de dois times que lutaram e chegaram lá nessa 

brilhante competição. diz que estará lá marcando presença em Fazenda Nova, 

em seguida coloca em pauta assunto das estradas e pede que seja resolvido a 

questão, seguindo com seu relatos o mesmo informa sobre um requerimento 

de sua autoria, requerimento número 102, 2021, que foi contemplado, onde o 

gabinete pedia a manutenção e reforma e a pintura do mercado público, Então, 

a população pode ver que foi feito o serviço, foram trocados bicas que 

compromete as instalações, era um perigo de um acidente com descarga 

elétrica,  foi trocada e toda a instalação elétrica, agradece a prefeita pelo 

requerimento atendido, relata que teve uma licitação aprovada a respeito da 

compra de lâmpadas de LED. pede encarecidamente que atenda todas as 

comunidades. em seguida encerra suas colocações. presidente encerra 

comunicações parlamentares  seguindo para terceira ordem do dia onde: 

Requerimentos: 05-2023, 06-2023, 07-2023, 08-2023 foram aprovados por 

unanimidade, justificativas de cada requerimento foram as seguintes: 05-2023  

de autoria do vereador João Zacarias o mesmo diz que o objetivo é de melhorar 

o atendimento e dar maior suporte às crianças, jovens e idosos que precisam 

diretamente dos serviços oferecidos pelo Serviço de Fortalecimento de Vínculos 

e o anexo de saúde que funciona no mesmo prédio está com sua estrutura em 

péssimo estado de conservação. Com a reforma do ambiente, será bem mais 

atrativo, tendo em vista diversos atendimentos realizados na unidade, fazendo 

com que haja motivação das pessoas que utilizam de forma direta o 

procedimento executado no anexo. em seguida Vereador Breno faz justificativas 

de seus requerimentos:  06-2023: é dar melhor qualidade de vida ao pessoal 

daquela comunidade, é o que se vem buscando no seu mandato. Requerimento 

07-2023:  aproveitar o prédio que está desativado há vários anos. Passaram 



vários prefeitos, e aquela comunidade não foi vista. Então espera que, com esse 

governo agora da Prefeita, ela olhe com bons olhos e reforme aquele prédio 

para dar qualidade de vida ao pessoal daquela comunidade. Requerimento de 

número 08-2023: denomina como mesma justificativa dos anteriores. qualidade 

de vida, foi um pedido de alguns moradores e jogadores da comunidade e para 

deixar bem claro, diz que fez esse pedido pessoalmente à Sra. Prefeita. em 

seguida Presidente encerra presente sessão, agradece a todos convidando para 

próxima quarta no horário regimental.  


